

·人才·

## 长江MBA青年领袖论坛 探索创新发展路

北京商报讯(记者 程铭劼)11月24日,长江商学院MBA青年领袖论坛在北京召开,通过对投资、互联网、创业、文化、公益等领域变革与创新机遇的讨论,探索有志青年的进取之道。本次论坛是由长江商学院2013级全日制MBA学生自发组织并发起的大型综合性论坛,是长江MBA学生“知行合一”课外实践传统的一部分,也是长江商学院MBA项目成立十周年系列活动之一。

围绕论坛主题,长江商学院MBA副院长李海涛,万科集团执行副总裁、北京万科总经理毛大庆,《创业家》杂志总编辑兼社长、发行人牛文文等行业领袖作为嘉宾进行主题演讲。嘉宾观点精彩纷呈,极具洞见力,如毛大庆基于人口年龄结构变化趋势分析,认为中国依然有10—15年的机遇期进行经济结构转型并探索真正的创新发展道路,对在座的青年MBA学子寄予了很高的期望。牛文文论述了“天派”与“地派”创业者创业风格的差异以及由此带来的融资错配风险,并展望了移动互联网发展推动的传统行业变革,以及对青年人创业与择业带来的巨大影响。

来自投资界、文化界、创业界、公益界的20余名业内顶尖专家作为嘉宾参与论坛讨论,以率直的态度进行观点碰撞。如“中国资本,全球视野”论坛邀请了KKM资本创始人及CEO李建豪,中金投行部副总经理金晓秋,曼达林基金中国区高级副总裁孔娅妮等金融机构高层分享了对于投资与并购变革之势的见解。

## 英语文书写作 将可实现在线润色批改

北京商报讯(记者 李立勋)对于许多申请出国留学的学生来说,文书一直被视为一项重要材料,关于文书的写作长期以来也一直是一个令人头疼的问题。近日,北京商报记者获悉,关于英语文书的写作,将不仅可以实现在线批改,还可以实现在线润色。

据提供这一服务的在线教育机构——极智批改网相关负责人透露,“文书润色”服务的正式上线,正是基于多年的英语教学经验以及用户的实际需求,由权威英语专家和资深外教提供专业润色服务,目前用户可以在极智批改网提交留学文书、学术论文、商务文书、求职文书以及英语作业。所有类型的文书润色都是从思维表达习惯、语言、语法、篇章结构、用词、行文、逻辑关系、句子衔接、段落顺序、流畅度十大方面进行专业润色。

留学文书润色服务由前新东方名师、留学申请专家韦晓亮与翟少打造,其文书润色服务内容全面涵盖留学申请文书、学术论文、商务文书、求职文书以及国外大学、中学及国内大学、中学的英语作业六大类别。

# 年底招聘量激增 二线城市受追捧 教育行业用工需求迎旺季

近日,人力资源服务商前程无忧发布了《2013年第四季度雇主招聘意愿调查报告》,报告显示,北京、天津、大连、青岛、济南是环渤海经济圈内招聘需求最为热门的五大城市,职位发布总量超过全国总量的20%。与此同时,教育行业人才需求激增,仅次于快消行业,而家长对孩子的教育投资也与日俱增。

排名	城市	同比增量
1	青岛市	59.2%
2	天津市	50.7%
3	济南市	46.1%
4	北京市	32.7%
5	大连市	27.3%

2013年9月环渤海五大城市  
网上发布职位数同比涨幅排名

数据来源:51job

## 五城市用工需求超两成

前程无忧发布的《2013年第四季度雇主招聘意愿调查报告》显示,用人需求正在快速从一线城市转向二三线城市,这一情况也在环渤海地区显现。数据显示,北京、天津、大连、青岛、济南成环渤海经济圈内招聘需求最热门的五大城市,四季度发布的职位数量超过全国总量的20%。

值得注意的是,从发布的数据来看,一线城市的用工需求增幅已明显低于二线城市。以北京为例,北京四季度的用工需求总数同比增长32.7%,与排在第一名的青岛相比,差了近27个百分点。分析称,这或与二线城市的人才政策有关,据悉,如大连等城市正在制定人才引进方案,给予优秀人才落户、补助等待遇。

相关专家分析称,北京地区的用工需求量增加,或与年底的离职潮有关,而且越来越多的职场人士正在逃离北上广。某离职人士小王吐槽称,“像北京这样的城市,如果没有高薪吸引,还不如‘回家卖红薯’来得舒服”。

## 教育人才需求排第二

统计数据同时显示,从各行业的招聘需求来看,快消行业和教育培训行业位列行业网上发布职位数排名前两位,与去年同期相比分别增长了37%和35%。

分析称,教育培训行业的人才需求与家长持续增长的教育支持密不可分。以二线城市济南为例,调查显示,67.4%的受访者每年教育消费大约占年收入的10%—30%,超过10%的受访市民年教育消费超过年收入的30%。超过半数被访者表示为孩子择校,八成以上家长为孩子报过培训班。在早期教育方面,半数以上家长希望通过早教开发孩子智商,增长知识与技能。正是有了这样的需求,促使济南的培训教育市场热度不减,企业招聘持续旺盛。

“与其他行业不一样,教育培训行业有着很强的季节性,一般来说,下半年、临近寒假的时候,都是培训市场的业务高峰期,同样对教职员的需求也比较大。”某教育培训机构市场总监高飞(化名)表示。

## 高端人才招聘不惜金

值得注意的是,因受制于“自贸区”等概念的热炒,一线城市的金融投资人才在2013年炙手可热。据前程无忧的调查报告显示,金融/证券/投资行业增加社会招聘的雇主高达88.8%,而2012年四季度的调查结果为51.6%。

为了最大程度吸引高端人才,一些地方也不惜重金。据了解,天津计划用5—10年的时间引进1000名海外高层次人才,并提供相应资金支持政策,包括对海外高层次创新人才资助每人100万元、引进创业人才资助每人300万元,并在申请科技资金、申报政府奖励、参加院士评选、落户、住房、子女入学等方面给予便利。

今年下半年于石景山成立的北京互联网金融产业基地也联合多家金融企业与专业投资机构,为金融、互联网方面的人才提供政策支持,这促使了北京市对于投资行业人才的高度需求。

北京商报记者 李立勋



## 《北京商报》全媒体·全阅读

### 开启财智时代·相伴商务生活

### 扫描二维码订阅商报新闻



Beijinger  
客户端



iPhone  
客户端



官方微信  
平台

全国版浏览: 传统阅读、商机门户、中国移动VIP阅读、苏宁阅读、3G手机报  
iPad阅读、iPhone阅读、魔王阅读、中文报料、多媒体数字报  
了解更多: 登录北京商网 <http://www.bjbusines.com.cn>